

Лепиков Н.А., Семенкович П.А.

РЕЛИЗ-АКТИВНЫЕ ПРЕПАРАТЫ В МЕДИЦИНСКОЙ ПРАКТИКЕ

Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Прихожий С.С.

Кафедра фармакологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Релиз-активные препараты (от англ. release - высвобождение) – лекарственные средства, полученные по технологии приготовления гомеопатических препаратов путем многоэтапного разведения исходного вещества с потенцированием (многократным энергичным встряхиванием на каждом этапе). (О. И. Эпштейн, 2008 г.)

Данная фармакологическая группа существует на рынке уже более 15 лет и представлена широким спектром препаратов, эффективно применяемых для лечения наиболее распространенных заболеваний: вирусных инфекций (Эргоферон, Анаферон, Рафамин), кашля (Ренгалин), стресса и тревоги (Тенотен), нарушений мозгового кровообращения (Диваза) и эректильной дисфункции (Импаз), расстройств метаболизма (Субетта), хронического бактериального простатита и аденомы простаты (Афалаза), когнитивных нарушений и астении любой этиологии (Проспекта), морской болезни и укачивания в транспорте (Авиа-море)

Механизм фармакологического действия таких препаратов представляется связанным с их особой технологией приготовления в результате чего при многократных разведениях исходного потенциально биологически активного вещества до тех пор, когда в растворе не остается ни одной его молекулы, но терапевтический эффект сохраняется. Считают, что в таком случае действие обусловлено высвободившейся энергией из материальных биомолекул, которая по принципу биорезонанса взаимодействует с мишенями организма. Возможно, терапевтический эффект релиз-активных препаратов обеспечивается и ячейками памяти растворителя, несущими информацию о химических свойствах препарата и реализуемых на тонких связях, сформированных в то время, когда препарат в материальных количествах присутствовал в растворе.

Данная группа препаратов обладает доказанной высокой эффективностью и безопасностью, их можно применять длительно, в сочетании с другими лекарственными средствами, у пациентов с сопутствующими заболеваниями, а также они удобны в применении, имеют хорошие фармакоэкономические показатели.

Таким образом, релиз-активные препараты образуют инновационный класс лекарственных средств, занимающих промежуточное положение между гомеопатическими и аллопатическими препаратами. Они выпускаются фармацевтической промышленностью (Материал Медика холдинг, г. Москва), имеют плацебо-контролируемые клинические исследования, эффективны и более безопасны, зарегистрированы по установленным правилам и применяются в терапии многих заболеваний.